-世界从中国两会读出信心和机遇

新华社记者 刘轶芳 王嘉伟 汤洁峰 柳丝

三月的两会适逢二十四节气中 的惊蛰。这是一个万物复苏、生机盎 然的时节,是中国汇聚民智民意、擘 画未来蓝图的时刻,也是世界聆听中 国"春之声"的重要时间。

"国内生产总值增长5%左右" "因地制宜发展新质生产力""以更大 的决心和力度深化改革开放""扩大 高水平对外开放"……中国提出的一 系列新目标新举措,正通过两会让国 际社会读出中国发展的活力、改革的 魄力、开放的魅力,看到经济长期向 好的积极信号,期待中国高质量发展 给世界带来更多机遇

向"新"发展的活力

"中国召唤'新质生产力'""中国 经济流行语:投资中国、人工智能+、 未来产业""中国在发展'新三样'产 业"……连日来,中国两会关键词引 发海外媒体热议,其释放出的经济加 快转型升级、迈向高质量发展的积极 信号令世界瞩目。

世界看到了中国发展的新活力。

"今年两会让世界再次看到中国 经济的韧性。"欧洲展望与安全研究 所副研究员阿尔塞尼·蒂亚姆说,中 国产品从过去"以价取胜"到如今"质 价兼优","在智能手机、电动汽车等 领域的研发具备优势,中国产品正受 到越来越多国家青睐"

"这个国家(中国)以前制造玩具 和衣服,后来制造电子产品和电池,现 在制造汽车和飞机""来自中国的电动 汽车凭借高性价比涌入全球市场"…… 《纽约时报》这样概括中国的变化。

世界读出了经济增长的新动能。

"今年两会上,中国将培育新质 生产力置于重要位置。"孟加拉国东 亚中心(基金会)执行主任纳西姆·马 哈茂德说,"从中长期来看,中国的产 业升级、高科技发展和绿色倡议将推 动经济健康发展。

马来西亚国会议员、区域策略研

究所主席李健聪曾来华参观多家高 新技术企业。在他看来,中国科技创 新氛围浓厚、科创企业发展迅速,不 仅便利了人民生活,而且促进产业提 质升级效果显著,是中国高质量发展

世界发现了对华合作的新空间。 一组数字勾勒出中国与世界的 紧密联系:2023年,中国新能源汽车 产销量占全球比重超过60%,技术合 同成交额增长28.6%,电动汽车、锂电 池、光伏产品"新三样"出口增长近 30%……今年两会,海外人士看到,中 国在新产业、新领域的发力拓展了彼 此合作的空间。

"我看到有关发展氢能源的内 容,希望在该领域开展更多双边合 作。"土库曼斯坦驻华大使杜尔德耶 夫接受媒体采访时说。

美国金瑞基金公司首席投资官 布伦丹·埃亨认为, 今后中国政府与 外国投资者的关系将更为紧密,双 方可以共同创造一个更加可持续的 未来。"中国企业在智能出行、清洁 能源技术研发方面已处于领先地 位。我相信,中国将继续为推动绿 色、数字化转型的国内外企业提供

深化改革的魄力

"从根本上说,推动高质量发展 要靠改革""我们要以更大的决心和 力度深化改革开放""要谋划进一步 全面深化改革重大举措"……今年两 会上,"深化改革"一词被反复提及。

围绕构建高水平社会主义市场 经济体制,加快完善产权保护、市场 准人、公平竞争、社会信用等市场经 济基础制度;完善落实"两个毫不动 摇"的体制机制,支持民营经济和民 营企业发展壮大,激发各类经营主 体的内生动力和创新活力;深化科 技体制、教育体制、人才体制等改 革,打通束缚新质生产力发展的堵

复航后我国东北城市首次迎来国际邮轮到访

3月10日,游客抵达大连港国际邮轮中心码头。当日,美国荷美邮轮公司"翠德丹"

号邮轮停靠大连。这是自去年9月我国全面恢复国际邮轮运输以来,首艘到访东北城市

的国际邮轮。据了解,"翠德丹"号排水量约8.2万吨,邮轮载有来自47个国家和地区的

2013 名游客和工作人员。大连市精心组织多条优质旅游线路,不仅让游客们在海洋公

园、城市广场、风情街区等十几个景区参观游览,而且还提供乘坐有轨电车、走进城市音

点卡点……一系列举措受到国际社 会高度关注。

今年年初,"尔滨热"火出国门, 引来欧洲冰雪胜地瑞士旅游部门的 "隔空互动"。瑞士日内瓦旅游局长阿 德里安·热尼耶说,这就是中国通过 持续深化改革、激发旅游市场中各类 经营主体创新活力的生动范例。"我 很佩服哈尔滨,政府能与整个市场一 同努力挖掘冰雪旅游资源、改革完善 相关机制,让冬季活动变得如此多 彩!

从中国对深化改革的持续重视 中,联合国贸发会议资深经济学家梁 国勇看到了世界与中国共享更多发 展机遇的广阔前景。"当前,逆全球化 趋势使世界经济增长承压。中国在今 年两会上继续强调全面深化改革,这 有助于抑制保护主义,推动形成开 放、包容、有效的全球经济新秩序,为 世界经济增长贡献力量。

通过深化改革,中国营商环境持 续优化, 更加坚定了法国阿尔斯通 集团继续在华投资发展的信心。"伴 随现代化产业体系建设以及新发展 格局的构建,中国建立起与跨国企 业常态化沟通的渠道。"该集团中国 区总裁耿明说,"未来,我们将重点 关注和深耕西部地区,不断开拓中 国市场。"

高水平开放的魅力

近期,一系列政策举措释放出中 国坚定不移扩大高水平对外开放的 信号:施行便利外籍人员来华5项措 施,进一步打通外籍人员来华经商、 学习、旅游相关堵点;修订全国版外 资准人负面清单,全面取消制造业领 域外资准入限制措施;推动"外资 24 条"加快落地见效,持续营造市场化、 法治化、国际化一流营商环境……

在世界逆全球化思潮抬头、地缘 政治博弈加剧的背景下,今年中国两 会再度释放扩大高水平对外开放的

信号——推动外贸质升量稳,加大吸 引外资力度,推动高质量共建"一带 一路"走深走实,深化多双边和区域 经济合作

国际新闻

"我见证了中国开放大门越开越 "全球矿业巨头力拓集团首席商 务官兼中国区主席白睿明认为,中国 不断提升开放水平将促进国际合作 创新,对世界产生深远影响。"去年, 中国市场以近60%的营收占比再次 成为力拓全球最大市场。实践表明, 中国的开放意味着世界的机遇。"

中国德国商会调查显示,91%的 德国企业不打算与中国"脱钩";中国 日本商会调查显示,2024年,半数以 上受访日企表示愿意维持或增加在 华投资;华南美国商会报告表明,76% 的受访企业计划今年在中国进行再 投资 …… 俄罗斯人民友谊大学副教 授奥列格·季莫费耶夫表示:"一个更 加开放、高质量发展的中国,将持续 为世界经济增长提供动力。

"中国的发展惠及世界。"埃及埃 中商会秘书长迪亚·赫尔米说,"一带 一路"倡议、中国国际进口博览会等, 表明中国向各方张开双臂,实现合作 共赢。"中方倡议有助于推动世界走 向进步发展、共同繁荣的道路。

共建"一带一路"提出10年多 来,已成为世界上最受欢迎的国际公 共产品和最大规模的国际合作平台。 老挝资深外交官西昆·本伟莱说: "'一带一路'合作给老挝经济社会发 展带来多重利好,贸易投资、货物运 输、旅游业等多个领域因此取得长足 发展。今年两会后,会有更多国家把 目光转向中国,期待中国为世界发展 带来更多贡献。

"我非常认同各国'选择中国'的 理由。"菲律宾"亚洲世纪"战略研究 所副所长安娜·马林博格-乌伊表示, 中国持续深化改革,扩大高水平开 放,完善营商环境,这充分解释了世 界为何会"选择中国"

(新华社北京3月11日电)

外交部:

期待并鼓励中美两国人民多交流

新华社北京3月11日电(记者 马卓言成欣)外交部发言人汪文斌 11 日表示,中方期待并鼓励中美两 国人民多走动、多来往、多交流,共同 续写新时代两国人民的友好故事和 中美合作的互利故事。

当日例行记者会上,有记者问: 日前,美国加利福尼亚州旧金山市市 长布里德率各界人士联名公开致信 习近平主席,表示习近平主席去年11 月在美国友好团体联合欢迎宴会上 的演讲聚焦中美关系的民间基础, 旧金山能够为两国民间交往提供独 特的重要立足点,愿通过人文交流 促进两国友好,已为大熊猫来到旧 金山动物园做好准备。中方对此有 何评论?

汪文斌表示,去年11月,习近平 主席在旧金山同拜登总统会晤,出席 美国友好团体联合欢迎宴会并发表 重要演讲。两国元首就发展中美关系 达成了一系列共识,开辟了"旧金山 愿景",为中美关系稳定、健康、可持 续发展进一步指明了方向。

"习近平主席指出,中美关系希 望在人民,基础在民间,未来在青年, 活力在地方。"汪文斌说,"我们期待 并鼓励两国人民多走动、多来往、多 交流,共同续写新时代两国人民的友 好故事和中美合作的互利故事。

"大熊猫是中美人民的友谊使者。 我们愿继续同美方开展大熊猫保护 合作,增进两国人民友谊和相互了 解。"他说。



3月10日,在巴基斯坦伊斯兰堡总统府,巴基斯坦最高法院首席大法 官卡齐·法伊兹·伊萨(右)主持当选总统阿西夫·阿里·扎尔达里的宣誓就职 仪式。巴基斯坦当选总统阿西夫·阿里·扎尔达里 10 日下午在巴首都伊斯 新华社发

日本上调去年第四季度经济增速

新华社东京3月11日电(记者 刘春燕 欧阳迪娜)日本内阁府 11 日 发布二次统计报告,将2023年第四 季度日本实际国内生产总值(GDP) 环比增速小幅向上修正至 0.1%,按 年率计算增幅为 0.4%。

日本政府通常就季度经济数据 发布两次报告。内阁府今年2月发布 的初步统计结果显示,去年第四季度 日本实际 GDP 环比下降 0.1%,按年 率计算下降 0.4%, 连续两个季度负

二次统计报告反映了近日公布 的法人企业统计等最新数据。报告显 示,企业设备投资由此前的环比下降

0.1%修正为环比增长2%,是经济增 速上调的主要原因。不过,占日本经 济比重二分之一以上的个人消费由 环比下降 0.2%进一步下调为下降 0.3%。此外,民间库存、政府消费及公 共投资均小幅下调。

报告将 2023 年日本实际 GDP 增长 1.9%的初步统计结果维持不变。

经济学家表示,本次报告对日本 去年第四季度经济增速的上调幅度 小于预期,主要是因为个人消费降幅 扩大。受丰田公司部分汽车工厂因造 假丑闻停产、能登半岛地震等因素影 响,今年第一季度日本经济出现负增 长的可能性仍存。

德美等国撤离驻海地使馆工作人员

新华社巴拿马城 3 月 10 日电 (记者 陈昊佺)太子港消息:据海地 媒体 10 日报道,德国、美国等国近期 开始撤离驻海地使馆工作人员。

美国驻海地大使馆 10 日发布公 告说,由于使馆附近治安形势持续恶 化,决定撤离部分工作人员,但使馆 仍将对外开放。

另据报道,德国驻海地大使和部 分欧盟外交人员早前也已经撤离到 海地邻国多米尼加。

加勒比共同体此前宣布,将干 11 日在牙买加首都金斯敦举行紧急 会议,与相关国家代表共同讨论海地 局势,以求尽快恢复海地安全秩序并

柔肩担重任

本报讯(记者 徐松 通讯员 钱

智慧) 3月8日, 郸城县实验中学

举行了"三八"国际劳动妇女节纪

念暨表彰大会。郸城县教体局党

组成员、副局长张卫华参加大会

并讲话,该校校长罗明忠,书记赵

朝良,副书记杨乃俊,副校长朱爱

忠、禹霞、谢辉,工会主席闫宇波

师的诗朗诵抒发了他们对生活和

工作的热爱;王战正等4位男教师

的"三句半"表演以幽默诙谐的方

式,向女同胞致以节日的问候和

大贡献。我希望你们能够继续发

王君、朱琨霞、马丽等8位教

"感谢你们为学校作出的巨

及广大教职工参加大会。

美好的祝愿。

向当地居民提供紧急人道主义援助。 2021年7月7日,海地时任总统

若弗内尔·莫伊兹遇刺身亡,留下 权力真空,黑帮势力越发猖獗,犯 罪激增。海地原定于今年2月7日 前举行大选,但未如期举行,引发

今年2月29日起,海地多个黑 帮组织袭击首都太子港的警察局、警 察学院、国际机场等公共设施,要求 海地总理亨利下台。海地政府3月7 日发布公报,宣布将太子港所在西部 省实施的紧急状态延长至4月3日, 同时执法机关将继续采取宵禁措施, 以恢复当地安全秩序。

巾帼绽芳华

中说。

扬'自尊、自信、自立、自强'精神,

不断提升自身素质, 为学校的发

展作出更大贡献。"罗明忠在致辞

和禹霞分别致颁奖词,张卫华和

罗明忠为获奖女教职工颁发奖品

和荣誉证书。此次活动表彰了一

批获得"巾帼女杰"和"铿锵玫瑰"

你们在忙碌的教学工作中保持身

心健康,在各个岗位上更好地发

挥'半边天'作用,为学生们创造一

个温馨、和谐的学习环境,为全县

教育事业高质量发展贡献更大力

荣誉称号的女教职工。

量。"②12

赵朝良宣读表彰决定,闫宇波

张卫华语重心长地说:"希望

中国人寿发布城乡居民大病报补标准

新华社记者 潘昱龙 摄

中国人寿周口分公司坚持人民 至上、生命至上,不忘初心、牢记使 命,着力解决群众"急难愁盼"问题。 近日,该公司发布 2024 年大病报补 等标准,切实减轻城乡居民的医疗 费用负担。

乐馆等互动体验项目。

2024年中国人寿城乡居民大病

报补标准具体是:1.大病保险起付线 为1.1万元,个人负担的合规自付医 疗费用报销比例分别为:1.1 万元至 10万元(含10万元),按60%的比例 报销;10万元以上,按70%的比例报 销,年度内报销封顶线为40万元。 2. 大病保险政策倾斜对象为参加河

南省城乡居民基本医疗保险的特困 人员、低保对象和返岔致岔人口,其 大病保险起付线为 0.55 万元。个人 负担的合规自付医疗费用报销比例 分别为:0.55 万元至 10 万元 (含 10 万元), 按65%的比例报销;10万元 以上,按75%的比例报销;年度内报

销不设封顶线。

居民参保,政府补贴,百姓受益。 城乡居民大病报补政策是一项涉及 面广、覆盖范围大、老百姓得到实惠 多的民生工程。中国人寿周口分公司 将持续释放政策红利,切实增强群众 的幸福感。②12 (刘俊华曾佳)

以"廉"为始 向新而行

2023年是全面贯彻落实党的二 十大精神的开局之年,也是"十四 五"规划承上启下的关键之年,更是 市国防动员办公室(以下简称市国 动办)体制改革元年。2024年以来, 市国动办项目审批更加规范、质量 监管更加严格、执法检查更加主动、 营商环境进一步优化,干部职工的 工作热情高涨, 党风廉政建设和反

腐败工作取得扎实成效。

近日,市国动办召开党风廉政 建设工作会议,驻市住房和城乡建 设局纪检监察组相关负责人传达学 习了中央纪委和省、市纪委全会精 神,总结回顾了2023年以来党风廉 政建设工作情况,并对下一步工作 提出要求。

会议要求,干部职工要不断提

高政治站位,不断提高政治判断力、 政治领悟力、政治执行力;要扛牢压 实主体责任,将全面从严治党工作 贯穿各项工作当中。

会议强调,要加强对"一把手" 的监督,及时向纪检监察组报备 "三重一大"事项,确保管党治党责 任落实到位; 要举一反三建章立 制,以开展巡察整改工作为契机,

把整改落实细化到事、落实到人、

期:2017年7月3日,声明作废。

溃失声明

●苏秋霞(41272219*****4929) 不慎将西华县太平洋西华城小区5号 楼 1 单元 1 楼 101 号房的购房收据丢

失, 收据编号:0997822, 金额:245954 元,声明作废。

2024年3月12日

●周口市第八初级中学法人证 书副本丢失,声明作废。

2024年3月12日

●彭子妤的出生医学证明不慎 丢失,编号:R410585597,出生时间: 2017年11月4日,声明作废。

2024年3月12日 ●陆韵安的出生医学证明不 慎丢失,编号:Q411951928,出生日

具体到部门。 "我们将以更加昂扬的精神状

态和更加务实的工作作风, 扎实 做好党风廉政建设各项工作,为 全市国防动员各项工作再上新台 阶提供有力保障。"驻市住房和城 乡建设局纪检监察组组长勾卫清 说。②12 (张晴)

鲜花送巾帼 关怀暖人心

3月8日,中国一冶扶沟棚改 项目部开展暖心送花活动,向女员 工送上温暖和祝福,进一步增强女 员工的幸福感和归属感。

当天,该项目部为女员工准备

了鲜花,对奋斗在各个岗位的全体 女员工表示感谢,号召全体女员工 疑心聚力、攻坚克难,在推动项目建 设、公司发展的过程中再创佳绩,展 现新时代巾帼风采。②12 (萧琼)

2024年3月12日 ●周口市篮球协会开户许可 证丢失,核准号:J5080000986601,

编号:491001108592,声明作废。 2024年3月12日

社址:河南省周口市周口大道中段6号 邮 政 编 码 :466099 党 政 办 公 室 :6192329 总编办:6199548 融媒体中心:6069333 本社法律顾问:梁妍 地址:周口日报社院内 准予广告发布变更登记的通知书:豫周1901号 印刷单位:周口日报社印务中心 发行方式:自办发行 定 价:1.60 元